



以優良作風凝心聚力幹事創業

新華社評論員

“各級黨組織要精心組織實施，推動黨員、幹部增強定力、養成習慣，以優良作風凝心聚力、幹事創業”，“要把正風肅紀反腐貫通起來，引導廣大黨員、幹部自覺遵規守紀、大膽幹事創業”。習近平總書記近日在貴州、雲南考察時，對在全黨開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育提出明確要求、指明着力方向。

推動高質量發展，必須毫不动摇堅持黨的領導、加強黨的建設，以高質量黨建引領高質量發展。開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育，是貫徹落實黨的二十屆三中全會部署、鞏固深化主題教育成果和黨紀學習教育成果、縱深推進全面從嚴治黨的重要舉措，是密切黨群干

群關係、鞏固黨的執政基礎的必然要求，是推進中國式現代化的有力保障，也是今年黨建工作的重點任務。習近平總書記高度重視，親自謀劃確定學習教育主題，發表重要講話，作出重要指示，為開展好學習教育提供了根本遵循。各級黨組織和廣大黨員、幹部要充分認識這次學習教育的重要意義，自覺增強責任感緊迫感，切實把思想和行動統一到習近平總書記重要講話精神和黨中央決策部署上來，鏗而不舍貫徹中央八項規定精神，推動黨的作風持續向好，推動黨中央各項決策部署落到實處，為推進中國式現代化貢獻智慧和力量。

(下轉第四版)

清風正氣滿乾坤

——習近平總書記引領全黨鏗而不舍貫徹落實中央八項規定精神

人民日報記者 張毅 張洋 趙成

鏗而不舍落實中央八項規定精神

“堅持用改革精神和嚴的標準管黨治黨”；“推動黨員、幹部增強定力、養成習慣，以優良作風凝心聚力、幹事創業”；“中央八項規定堤壩是好不容易築起的，一定要倍加珍惜，不斷巡堤檢修、培土加固”；……

黨的作風正，人民心氣順，黨和人民就能同甘共苦，我們的事業就會蓬勃發展。

黨中央決定，自2025年全國兩會後至7月在全黨開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育。這是对黨員幹部思想理論的一次再教育、再武裝，是对紀律作風的一次再檢閱、再提升。

中央八項規定，新時代中國共產黨人一張閃亮的“金色名片”。

黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央從制定和落實中央八項規定開局破題，

以上率下、鏗而不舍加強黨的作風建設，刹住了一些多年未刹住的歪風邪氣，解決了許多長期沒有解決的頑癬痼疾，黨風政風煥然一新，社風民風持續向好，有力推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革。

今年是“十四五”規劃收官之年，也是進一步全面深化改革的重要一年。常思常悟、細照篤行，深入學習貫徹習近平總書記關於黨的建設的重要思想、關於黨的自我革命的重要思想，深入貫徹中央八項規定精神，我們黨必將不斷煥發蓬勃生機，團結帶領億萬人民在中國式現代化道路上闊步前行。

“制定實施中央八項規定，是我們黨在新时代的徙木立信之舉”

打鐵必須自身硬

“帶頭嚴格遵守黨的紀律和規矩，帶頭

弘揚黨的優良傳統和作風”“堅決同各種不正之風和腐敗現象作鬥爭”……

2024年歲末，北京中南海，中共中央政治局召開民主生活會。會議的一項重要議程，就是聽取關於2024年中共中央政治局貫徹執行中央八項規定情況的報告。

這再次向全黨全社會釋放出鮮明信號：中央八項規定是長期有效的鐵規矩、硬杠杠。

“中央八項規定不是只管五年、十年，而是要長期堅持。”

“制定實施中央八項規定，是我們黨在新时代的徙木立信之舉，必須常抓不懈、久久為功，十年不夠就二十年，二十年不夠就三十年，直至真正正風成俗，以優良黨風引領社風民風。”

習近平總書記的一系列重要講話擲地有聲，彰顯了新時代中國共產黨人“打鐵必須自身硬”的底氣和堅定不移推進全面從嚴治黨的決心。

(下轉第四版)

奮力實現一季度開門紅

我市招商引資工作首戰告捷

前兩個月到位資金同比增速25%

本報訊（記者趙永剛）3月24日，記者從市區域經濟合作局獲悉，今年前兩個月，全市在庫在建總投資500萬元以上招商引資項目74個，共引進國內到位資金9億元，同比增速25%，超過固定資產投資全區和全市的同比增速，為實現“開門紅”注入了強勁動能。

今年以來，市區域經濟合作局緊扣4條重點產業鏈，深入研發創新鏈供鏈，積極探索實踐“飛地經濟”模式，旗幟鮮明向先進製造業、戰略性新興產業和未來產業進軍，打出“組合拳”，構建全方位招商格局。加大以企引企、以商招商、委託招商、合作招商、節會招商、基金招商等多渠道招商力度，調動各方力量資源“牽線搭橋”。加快推動實施招商引資項目承接落地服務機制，對接把控好各階段、各環節。加強“清單化”管理全市招商引資重點項

目、周調度通報及全流程跟蹤服務。目前，已完成山東天錦集團“天錦尚都”高端地產、創美佳電石化工聯產納米級活性輕質碳酸鈣、弘毅商貿肉苁蓉人工種植示范生產基地等28個新項目簽約，協議投資額179.14億元。建賬調度重點推進招商引資項目45個，擬投資金額303.32億元，其中，擬開工項目20個，總投資109.19億元；擬落地項目13個，總投資138.33億元；重點對接項目12個，總投資55.8億元。

市區域經濟合作局負責人表示，下一步將聚焦攻堅突破年目標，深入落實“六個行動”“十項重點工作”部署要求，緊盯簽約項目落地、落地項目開工、開工項目入統，抓實抓細到投資金顆粒歸倉工作，確保年度任務順利完成，為我市在資源型城市轉型求突破、作示范上建新功、添動能。

崗位扩容+精準服務

——我市聚力打造就業“強磁場”

本報記者 白楊

就業，一头连着經濟發展，一头系着百姓福祉。

今年年初，“就業促進行動”吹響了自治區高質量充分就業的號角。我市上下迅速響應，以崗位扩容提質、培訓強基賦能、护航重點群體、創業帶動就業、優化公共服務、權益保障升級等舉措為抓手，促進高質量充分就業。

3月19日至22日，烏海市招才引智團分別赴太原理工大學、北京化工大學、中國政法大學、內蒙古大學、內蒙古化工職業學院開展“就”在烏海“職”引未來”2025年烏海市招才引智系列招聘推介活動。

招聘會現場人頭攢動，求職者在展位前瀏覽招聘信息，詢問崗位要求、薪資待遇等，尋找自己心儀的崗位。此次招聘活動累計收到求職簡歷1362份。市融媒體中心全程同步開展直播帶崗活動，累計關注量達4.95萬人次。

內蒙古大學本科學生張宇說：“推介會太及時了，讓我們以‘最短距離’與用人單位聯繫對接，及時選擇專業對口的工作。”

本屆活動共組織50余家企業事業單位參加，現場推介招才引智政策、介紹科技“突圍”工程若干政策舉措，發布緊缺需求崗位，通過面對面交流、直播帶崗等方式向學生們送政策、送崗位、送服務。據了解，本屆活動共提供1226個崗位，涵蓋新材料、新能源、化工、機械等領域。

“推介活動推動我市與各高校在人才供給方面實現優勢互補、合作共贏，促進高質量充分就業。”市人力資源和社會保障局黨組書記、局長薛峰說，我市將緊密圍繞烏海現代產業集羣建設，精準“引、育、留、用”，打造创新创业人才集羣“強磁場”。

此次推介活動是我市全面落實就業促進行動，踐行招才引智促進發展的生動縮影。今年以來，我市組織開展“春風行動”“就業援助月”等系

列招聘活動66場，提供崗位1.9萬個（次），達成初步意向4746人次。

此外，我市還精心做好就業指導服務。近日，由市委組織部、市人力資源和社會保障局、共青團烏海市委主辦的2025年烏海市大學生來烏留烏工程暨“築夢烏海 共創未來”就業創業指導服務活動在烏海青青年創意園舉辦。返鄉大學生、西部計劃志願者、創業青年代表等130餘人齊聚一堂，為自己的未來鋪路。

活動中，我市優秀企業家代表結合自身創業經歷，分享了創業心得，鼓勵高畢業生積極投身创新创业實踐。市人力資源和社會保障局相關負責人向大學生介紹了我市創業培訓、創業擔保貸款等就業創業政策及創業孵化基地建設等相關情況，為青年大學生現場答疑解惑。

“我是一名即將畢業的大學生，提前了解各行業的工作內容、掌握就业形势非常重要。這次活動有很多優秀的前輩分享他們的人生經驗和創業經歷，對我有很大幫助。”大學生傅禹竟說。

今年年初，我市發布2025年民生實事清單。其中，圍繞解決就業難問題列出目標任務——全市城鎮新增就業4000人以上；挖掘釋放政策性崗位不少於1000個，幫助脫貧人口務工就業150人、退役士兵自主就業60人、殘疾人就業260人；精準對接企業需求，搭建就業供需平台，開展各類招聘活動不少於24場；推動烏海市職業院校與企業用人需求精準匹配，促進高畢業生等青年群體就業。

2025年，我市將緊密圍繞就業促進行動，積極實施就業優先戰略，通過產業帶動就業、創業帶動就業、促進高畢業生就業、強化困難群體就業幫扶、優化“家門口”就業服務、推進職業技能培訓公共实训基地建設等舉措，全力以赴促進高質量充分就業，不斷擦亮民生幸福底色。

看烏海如何“在資源型城市轉型上求突破作示范”系列報道之八

強功能 提品質 建設精品城市

落實六個行動 聚力十項重點工作



海勃灣城區推窗見綠、出門見景，呈現一幅美好的生態畫卷。（王超攝）

城市更新提升，一头连着民生，一头连着發展。

我市牢固樹立“人民城市人民建、人民城市為人民”的理念，大力推進城市更新行動，近年來，聚焦群眾身邊堵點難點痛點問題，創新機制、創新方式，從溫暖工程實施、老旧小区改造、加快“四類”市政管網更新改造等多個方面持續發力，以全鏈條、多維度的舉措推動城市功能迭代煥新，助力民生“溫度”與發展“質感”同步躍升。

隨着老旧小区改造、“斷頭路”打通、溫暖工程實施等全面展開，我市中心城區供暖能力不足的問題加快解決，路網體系正在完善，骨幹道路逐步打通，城市框架進一步拉開……惠民生、解民憂的舉措深得民心，群眾目睹日新月異的

新變化，對我市未來充滿信心，人心思進、人心思干蔚然成風。

主城区6条“断头路”打通 城市经脉更畅通

“自从这条‘断头路’被打通，我上下班真的方便多了，再也不用经历堵车啦！”市民李恒旭说，“这条路没有打通前，每天上下班高峰期，这个路口总是要堵车，真的很耽误事儿。”李恒旭告诉记者，自己在乌海海勃灣高新技术產業開發區上班，每天上下班都要走雙湖西街這條路，但是之前由于道路狹窄，堵車成了“家常便飯”。

几年前，我市规划扩建海勃灣區雙湖西街，然而，这短短200多米的扩建工程，遇到了

难题。“拆迁补偿等问题没有解决，修路的事就被搁置了。而这一停，就是好几年。这短短的200米成了我市路网建设的‘肠梗阻’，大量车辆被迫绕行，造成区域交通堵塞。”市住房和城乡建设局交通市政科负责人郑哲说。

2024年，我市着力解决群众反映强烈的“行路难”问题，提升主城区道路通行能级，构建“外快内畅”的综合交通体系，实施“断头路”畅通攻坚行动，将6条制约主城区交通顺畅的“断头路”彻底打通，逐步构建起便捷、高效、畅通、绿色的城市综合交通路网体系。

“打通‘断头路’的过程是不断打通堵点、难点的过程，‘断头路’虽然只有几百米，但需要相关职能部门和属地政府工作人员进入堵点现场，扫清征拆建筑物。”郑哲说。

“断头路”打通并非一通了事，既要优化路网活力，又要更新管网提能级。我市按照“验收合格一段，开放通车一段”原则，对具备通车条件的道路进行分段、分项验收。同时，按照“上下结合、前后协商、左右联动”思路，结合道路周边实际，优化完善风貌设计方案，设计单位与辖区政府联动，综合考虑已拆可拆空间，把打通“断头路”与城市更新、环境整治、景观建设、发展布局等同步谋划，一体推进，确保“打通一条路、激活一片区”，更好利用区域资源，激发区域活力。

63个老旧小区焕新颜 “绣花功”满足群众需求

“今年我们家可过了个安生年。”近日，记者见到了家住乌达区幸福小区的居民刘二润，提起老旧小区改造带来的变化，他非常开心。

刘二润告诉记者，他家所在的幸福小区已经建成20多年了，道路狹窄、破損，排水系統不暢，供電、供水設施老化等問題日益凸顯，尤其是排水系統不暢通，讓住在一樓的他苦不堪言。“以前一到過年，我就很擔心，下水管道壓力大，一不留神就容易堵塞、反滲，疏通師傅還不好找。因為這個下水管道，我家好幾年都沒過好春節了。”劉二潤說。

2024年，幸福小區被列入老旧小区改造名單，這讓小區居民格外高興。“平整道路、更新管道、增設車位，這些我們在改造前提出的建議都被採納了。”（下轉第二版）

从“一触即发”到“握手言和”

我 在 一 线

“当时真的不知道该怎么办了，这笔钱对我们公司来说太重要了。”回想起当时的情景，乌海市鸿轩地产开发有限公司负责人依然心有余悸。

原来，2024年12月末，乌海市鸿轩地产开发有限公司向某公司出售20套公寓并完成网签。然而，就在交易即将完成之际，对方公司却因资金链断裂无力支付尾款。双方多次协商未果，矛盾一触即发。

一筹莫展之际，乌海市鸿轩地产开发有限公司抱着试一试的态度向海勃灣區鳳凰嶺街道辦事處綜合中心尋求幫助。

接到求助后，鳳凰嶺街道辦事處綜合中心工作人員立即啟動“四所一庭”協作機制，聯合派出所、律師事務所、基層法律服務所和人民法庭的專業力量，組成調解小組，進行現場調解。

調解現場，雙方情緒激動，各執一詞，互不相讓。調解小組成員們沉着冷靜，充分發揮各自專業優勢，從嚴謹的法理講到溫情的情理，動之以情，曉之以理。

經過一下午的耐心調解，雙方最終達成

一致意見，並當場簽訂了調解協議。隨後，調解小組第一時間將協議送往法院進行司法確認，確保協議的法律效力。

從“一觸即發”到“握手言和”，一場矛盾糾紛在基層得到圓滿化解。

近日，烏海市鴻軒地產開發有限公司負責人將一面印有“司法聯動暖民心 協作調解解民憂”的錦旗送到了鳳凰嶺街道辦事處綜合中心。“要不是你們耐心、專業的調解，我們公司的發展可就真遇到麻煩了。”該公司負責人激動地說，“‘四所一庭’真是幫了我們大忙！”

(張靖爽 張文杰)



重点项目建设“踏春”提速

春潮涌动，催人奋进；项目建设，正当其时。连日来，我市各重大项目全面掀起建设热潮，塔吊林立，机器轰鸣，人员忙碌……呈现一派热火朝天的景象。图为内蒙古宜化化工有限公司年产3万吨季戊四醇及配套装置升级改造项目现场。（王超摄）